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Zadania do ¢wiczen nr 2 — Hipotezy wytezeniowe

1. Zbudowac wykresy sit wewnetrznych obliczy¢ najwieksze naprezenia zredukowane wedtug
hipotezy HMH w wale AB o dfugosci a i Srednicy d. Wat jest utwierdzony na jednym koncu.
Do drugiego kornca watu przymocowane sg w ptaszczyznie prostopadtej do osi watu dwa
wzajemnie prostopadte ramiona o dtugosci b kazde. Na korice ramion BC i BD dziatajg
odpowiednio sita pozioma P i pionowa Q.
Dane a=02m, d=1cm, r= 2a, Q=50N, P=Q/2

2. Na wat, nasadzone sg dwa kota, na ktdre dziatajg dwie sity styczne: P;=5kN oraz P,=1kN.
Wyznaczy¢ Srednice watu stosujac hipoteze HMH, jezeli naprezenia zredukowane
dopuszczalne k,=100MPa. Dane: D1=0,3m, D,=0,15m, odlegtosci miedzy kotami a fozyskami
podane w [cm]




3. Wat o przekroju kotowym o srednicy d=0,3m i dtugosci I=0,7m, utwierdzony w $cianie, na
drugim koricu ma zamocowang tarcze, ktérej promien r=0,5m. Tarcze obcigzono sita
P=0,1MN, styczng do obwodu i prostopadtg do osi poziomej, Obliczy¢ maksymalne
naprezenia zredukowane w precie, korzystajac z hipotez HMH.

4. Na wale osadzone sg dwa kota pasowe o srednicy D1=0,8m i D,=1m. Ciezar két wynosi
odpowiednio: Q;=800N i Q;=1200N. Pasy na pierwszym kole sg poziome, na drugim pionowe.
Drugie koto jest napedzane przez silnik elektryczny o mocy N-60kW, przy n=2000br/min.
Naciggi pasdw wynoszg 2T i T. Odlegtosci miedzy kotami i tozyskami sg odpowiednio a=0,4m,
b=0,8m i c=0,6m. Stosujac hipoteze HMH obliczy¢ srednice watu, jezeli dopuszczalne
naprezenia 640,,=120MPa.

5. Na wale osadzone sg dwa kota przektadni pasowej o Srednicach: D;= 0,2m i D,=0,5m, na
ktore dziatajg sity P1=5kN i P,=2kN, jak na rysunku. Okresli¢ srednice watu, stosujac hipoteze
HMH, jezeli naprezenia dopuszczalne zredukowane k,=100MPa, a odlegtos¢ a=1,2m




